

善療眾病大醫王



新店慈濟醫院正式啓用了。回顧十多年前，這塊土地上是一座即將廢棄的工廠，而後愛心匯聚，慢慢地將醫院蓋起來；一路走來，無不是點滴累積的成就。

醫院啓用前，從院長、副院長到各科室主任、主治醫師都投入爲期一週的感恩回饋門診，發揮「妙手妙法妙人醫」，看到醫病之間流露那份感恩、尊重與愛，真正實現佛陀所說的「大醫王」精神。

《維摩詰經》云：「爲大醫王，善療眾病，應病與藥，令得服行，無量功德皆成就，無量佛土皆嚴淨。」

既然志爲醫師，就要做個具有佛心、愛心的大醫王，充滿慈悲與愛，視一切眾生如己子，也就是我常說的「視病如親」；只要眾生有病，大醫王就會發揮所學，用心投入診斷與治療眾生的病痛。所以說，「爲大醫王，善療眾病」。

醫師發揮良能解除眾生病苦的磨難，仁心仁術的醫者典範不就在此刻成就？這正是「無量功德皆成就」。

「無量佛土皆莊嚴」。佛的道場，其實在人人心中；而在醫院中最美的時刻就是醫病之間的愛與感恩，真情的互動，解除病者身心苦痛，使醫者的辛勞化爲甘甜。

新店慈院清淨莊嚴的空間，是結合眾人用心、用愛的投入而造就的，必能如《維摩詰經》中所說：「其見聞者無不蒙益，諸有所作，亦不唐捐。」

無論就醫者，或是無病只是來醫院參觀的人，進入醫院就像回到家一般的安心與歡喜。看到這座「守護生命、守護健康、守護愛」的醫院建立起來，所有慈濟人與各方善士所奉獻的人力、財力，都化爲美麗的花朵，一切辛苦都有欣慰的代價。

我常說「人間菩薩如農夫，開墾福田做春耕」，這片愛的苗圃需要大家繼續耕耘，但願醫療團隊、志工作伴，號召更多有愛心的人一起付出，讓這一畝畝福田中的秧苗，能夠日日茁壯。🌱

釋證嚴

《摘自二〇〇五年五月二日志工早會上人開示》